我市住建系统

奋楫笃行 同心筑梦

本报讯(记者 陈威屹) 奋楫笃行开新局,同心筑梦谋新篇。3月12日,市住建局召开2021年漯河市住房城乡建设工作会议,总结2020年我市住建系统各项工作,部署2021年住房城乡建设工作。

去年工作可圈可点

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,市住建局在市委、市政府的正确领导下,统筹推进疫情防控和住房城乡建设发展,积极牵头实施百城建设提质工程和城市"双修"工程。据统计,主城区纳入百城建设提质工程和城市"双修"工程的292个项目全部完工,完成投资132亿元。此外,市住建局直接承担的37项市政工程如期完工,年度雨污分流工程建成投用,泰山北路等6条道路打通工程竣工通车,黄河路与交通路等8个交叉口渠化改造顺利完成,五台山路澧河桥工程开工

本报讯(记者 陈威屹)3月12日,

会议总结了2020年度党建及党风

2020年度,市住建局全面落实中

市住建局召开全年党建及党风廉政建

廉政建设工作,并对如何做好2021

年党建及党风廉政建设工作进行安

央、省委、市委决策部署,加强政治建

设、强化党建引领,认真履行"两个责

设工作会议。

排。

建设,综合整治背街小巷12条,市区51 条主次干道空中管线乱象被整治。同时督 促企业强化扬尘污染精细化治理,建设工 地"6个100%"得到全面落实,全市 PM10、PM2.5和优良天数保持"两降一 升"良好态势。

为做好公租房建设和分配工作,市住建局完成棚改项目4个,回迁棚改安置房2984套;分配房源2187套(含合租415套),其中为39家实体企业分配房源623套。全年改造农村危房706户,提前超额完成省定目标任务。改造老旧小区392个,惠及28381户。其中,高质量完成245个老旧小区的整治改造,按照创文要求完成147个老旧小区改造和15个"三无"楼院的综合整治。由此推动了旧城改造,改善了居民生活环境。

根据集中供热工作需要,依据《漯河市2020年集中供热实施方案》,我市2020年共铺设供热管网41.11公里,超

额完成37%;新建热力站60座,超额完成233%;新增供热面积419.95万平方米,超额完成200%。53个居民小区和15个市级公建单位实现了集中供暖。

按照《漯河市既有住宅加装电梯实施意见》,对小区加装电梯全程指导。我市2020年有3个小区加装电梯7部,改善了老旧小区的居住条件。加强维修资金使用管理,开通线上办理功能,房屋维修资金归集1.43亿元,业主使用916.99万元,为我市756个小区24.07万户业主分配利息1580余万元。另外,在农民工工资保证金清退行动中,累计退还36家企业保证金2400多万元,清欠工资1126.7万元,维护了817名农民工利益。

砥砺前行谱新篇

今年是"十四五"规划开局之年, 市住建局将深入落实新时代漯河经济社 会发展"四三二一"工作布局,全面推 进"四城同建"。

在中心城区安排百城提质项目249 个,总投资534.8亿元,计划完成投资 150.7亿元; 计划改造129个老旧小区, 新增供热管网30公里、换热站30座、供 热面积230万平方米;统筹开展农房抗 震改造,针对我市临颍、舞阳、召陵三 个县区共17个乡镇处在抗震设防区的 情况,按照农房安全符合7度设防要 求,年底前完成农房抗震改造500户的 任务; 积极推进老城区棚户区改造, 计 划完成新开工棚改安置房1000套、基本 建成1500套的任务,让棚改居民早日 "出棚进楼"。做到全面推进百城建设提 质,持续实施城市综合提升、便民服 务、交通畅通、城建环保、生态水系和 生态绿化六大重点工程,进一步完善城 市功能、提升城市形象、增强城市综合 承载能力,用实际行动迎接建党一百周

会议对 2021年全年党建及党风廉政建设工作进行部署,要求深入开展党史学习教育,巩固深化"不忘初心、牢记使命"主题教育成果,加强意识形态工作;开展好庆祝建党一百周年系列活动;持续推进"夯基垒台·出彩住建"党建提升,加强队伍建设、责任制落实、严格执纪问责,全面提升党建及党风廉政建设工作质量。

从严治党 担当作为

市住建局召开党建及党风廉政建设工作会

任",驰而不息纠"四风"转作风,全面 推进从严治党,营造良好政治生态,把 党建及党风廉政建设工作推向深入,并

体验皇家驿站 展望澧尚蘭台

本报讯(记者 陈威屹)3月14日,漯河领地·澧尚蘭台项目负责人邀请部分市民及媒体前往驻马店市,品鉴皇家蘭台项目楼盘,领略中国驿站文化古镇——皇家驿站的风采。

抵达皇家蘭台售楼部后,大家参观了

项目样板间,并给予一致认可。随后,大家来到了占地3300亩的驻马店·皇家驿站。皇家驿站以"驿站、皇家、古镇"为主题,是当地集商、文、旅、居为一体,满足人们吃、住、行、游、购、娱等多重体验的文旅建筑,独特的驿站文化吸引众

多游客纷至沓来。在这里,大家一边享受 当地的美食,一边欣赏美轮美奂的表演。 不少前来参观的朋友表示,皇家驿站就像 是一座集过去与未来于一体的超大型古风 舞台,让人体会到了皇家驿站的古风之美。

一天的旅程体验给众人留下了美好的

印象。漯河领地·澧尚蘭台项目负责人介绍:"驻马店皇家蘭台项目和漯河领地·澧尚蘭台项目的位置以及配套有异曲同工之妙,都与文化古镇相邻,可以说看到了皇家蘭台就像是看到了未来的领地·澧尚蘭台。"



"房住不炒"实招落地

多地严查"经营贷"违规入楼市

多地金融监管部门对涉房资金精准调控,严防"消费贷""经营贷"等资金违规流入楼市。深圳市相关金融监管部门日前召集多家商业银行开会,要求各银行排查"经营贷"流入房地产市场情况。此次排查的内容包括2020年5月1日以后发放的1000万元以下的普惠口径贷款,以及以个人名义申请的房抵经营贷(不限金额)。

房地产金融监管升级的同时,银行贷款流向管控也趋严。多家银行表示加强信贷业务全流程管控,且一旦发现有资金流入房地产市场,将立刻收回贷款。业内人士表示,社会上某些机构或个人宣称可套取银行贷款资金,其属于违法违规行为,对涉嫌违法违规的中介,有关部门应严肃处理。

多地对涉房资金精准调控

北京、上海、广州、深圳等多地金融 监管部门近日已经行动起来,对涉房资金 进行精准调控,严防"消费贷""经营 贷"等资金违规流人楼市。

2020年,整体融资环境较为宽松,利率下行,部分人利用利率较低的"消费贷"等资金购买房产。以"经营贷"为例,2020年,不少银行的房抵经营贷利率降至4%以下,个别优质企业甚至能拿到低至3.65%的利率,对比北京同期的房贷利率,"利差"直观可见,且可以先息后本还贷。"经营贷"本身是为了支持小微企业创业发展,但是部分资金却摇身一变流人楼市,实属"好经歪念"。

业内人士表示,必须要强化相关监管,对违规资金流入房地产市场应该公开 严肃查外。

除了3月11日深圳市相关金融监管部门召集辖内主要商业银行开会部署排查工作之外,中国人民银行上海总部3月12日印发的《2021年上海信贷政策指引》也强调,金融机构要合理控制房地产贷款增速和占比,加强个人住房贷款管理,严格审查贷款人个人信息的真实性,切实防范消费贷款、经营性贷款违规流入房地产市



辖内银行机构开展经营性贷款、个人消费贷款风险排查的通知》,要求辖内银行机构围绕授信调查、授信审查审批、授信后管理、第三方机构业务合作等各个环节开展全方位风险排查。

中介包装企业套取资金违法违规

多家商业银行表示,已经通过严格经营贷款主体资格审查、强化信贷资金流向监控等措施,严防"经营贷"资金流入房地产等领域,且一旦发现有资金流入房地产市场,将立刻收回贷款。

不过,多位商业银行人士也表示,在 贷款支用环节,银行会审核资金用途证明 材料及贸易背景真实性,避免向无实际经 营和经营流水不真实的企业发放贷款。但 现实中确实存在个别中介"推波助澜", 教唆客户包装企业,并通过多次流转的方 式规避银行监控,甚至有中介公司对购买 壳公司等服务明码标价。

"社会上某些机构或个人宣称可套取银行贷款资金,这属于违法违规行为。此类违法违规行为有可能造成自身财产损失,并对个人信用产生不利影响,请大家切勿轻信。"中国银行深圳分行消费金融部副总经理范宝铭表示。

防堵这些"偏门",银行审核也在趋严。中国工商银行深圳分行个贷管理中心副总经理刘上海表示,在办理经营贷款过程中,做实做细贷前调查与合理授信,从严审核借款人经营实体的经营情况,认真评估借款人资金需求的真实性与偿债能力的可靠性,不支持近一年内新购入房产作

为抵押物,从源头上确保业务背景真实合规,保证信贷经营稳健合规发展。

光大银行深圳分行相关负责人也表示,对于银行贷款资金流入房地产市场的监管,光大银行一直抓得很严。例如通过系统资金监管和人工抽查的方式,排查资金流向是否合规。另外,银行会定期排查贷款发放后,借款人及其配偶或者保证人是否存在新增房贷记录,或者通过查档查询是否存在新增住房的情况。一旦发现贷款资金流入房地产市场,银行会要求借款人全额归还银行贷款。

民生银行深圳分行小微金融事业部相 关人士表示,贷前加强借款主体资质审 查,不向无实际经营和经营流水不真实的 企业发放贷款,对于实际经营企业成立或 受让时间短的借款人进一步严格审查。

客户违约挪用贷款将被"拉黑"

多位业内人士表示,经营贷款违规进 人楼市,无论是对借款企业还是购房者来 说,都存在诸多隐患。一位国有银行相关 款,一经查实,将存在被依法追究骗取贷款罪等刑事责任的法律风险。另外,无法按期归还贷款的客户或将面临银行诉讼、抵押房产被查封等风险。同时,违规客户还将被列入黑名单,可能影响客户后续在银行继续申请贷款。记者在采访中了解到,已经有个别借款人因违规使用经营贷款而被银行提前收回贷款。部分银行业人士也坦言,一般情况

人士表示,贷款材料造假存在法律风险。

客户通过提交虚假材料的方式骗取经营贷

下,银行只能核查本行资金,对于跨行资金划转确实无法做到有效监测,这也就让部分人钻了空子。招联金融首席研究员董希淼建议,监管部门可运用监管科技手段,打造一个跨行的、全面的系统,进一步提升监测涉房资金流向的能力。他还表示,监管部门也可通过一些典型的案例,来强调政策的严肃性,同时提高借款人挪用资金的违规成本,引导其合法合规地申请银行贷款。对涉嫌违法违规的中介,有关部门也要严肃处理。

据《经济参考报》

■相关新闻

各地加强金融监管 落实"房住不炒"

国家统计局3月15日公布了2月份商品住宅销售价格变动情况统计数据,环比 据幅有升有降,同比涨幅较上月有所上

据测算,2月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.1个百分点。31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均上涨0.4%,涨幅均与上月相同。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。各线城市商品住宅销售价格同比涨幅有所上升,主要受上年同期基数据对价低影响

记者梳理发现,70个大中城市中,新 建商品住宅与上月相比价格上涨的城市有 56个。二手住宅方面,70个大中城市中, 与上月相比上涨的城市有55个。

在刚刚闭幕的全国两会上,"房住不炒"又出现在《政府工作报告》中,再次释放出了明确的信号。去年下半年至今年年初,部分热点城市房地产市场出现了不同程度的升温迹象,各地频频出台措施,加大政策调控力度。从热点城市严禁"经营贷""消费贷"违规流入楼市,到上海、杭州将法拍房纳入限购范围,全面围追堵截投机炒房行为,所有调控政策均围绕"房住不炒"落地。

此外,本轮调控的一个突出特点是加强 房地产金融调控。预计在"房住不炒"以及 "稳地价""稳房价""稳预期"的要求下, 各地将继续因城施策,通过加强金融监管等 手段,抑制房价非理性上涨,保护刚需购 房,打击投机炒房。

据《经济日报》



房产维权 阿夏帮你

■本报记者 张丽霞

在刚刚过去的"3·15"国际消费者权益日,房产类的纠纷依然是大家关注的焦点。房子是不少家庭重要的消费品,如果不小心遭遇套路、踩到"陷阱",不仅耗时耗力,还有可能钱房两空。

关于房子的事儿,你遇到了什么问题?你又掉进过哪些 "坑"?不妨找阿夏说说。

相关调查显示, 新房纠 纷多。在房地产消费过程中, 购买新房最容易遭遇消费纠 纷,有七成购房者表示在买新 房时遇到过问题。在购买新房 时,虚假宣传是常见的情况。 为了吸引购房者,在前期宣传 中, 小区绿化、周边配套、未 来片区规划、房屋标准、房源 存量等方面都可能被夸大。同 样,在交房阶段,有超过65% 的购房者发现小区的规划以及 配套与买房前开发商宣传的不 一致。除了虚假宣传,房屋质 量也是购房者关注的问题之 一,超过50%的购房者表示购 买的房屋出现了质量问题。

根据调查,约有65%的房产消费者在购房时会选择品牌房企,毕竟品牌房企具有知名度和公信力,房子质量更有保障。但凡事没有绝对,即使是品牌房企的房子,也不是百分

之百没有问题。部分购房者就 反映虽然自己买的是品牌房企 的房子,但是也同样有质量问

都说"买房一阵子,物业一辈子"。一个小区物业的好坏直接影响业主的生活质量,因此,买房一定要选好物业。物业管理是不可或缺的,无论是购买新房还是二手房,购房者都应该关注物业公司的服务水平。

购房者在遭遇消费陷阱时,会通过不同的途径来维护自己的合法权益,如向有关部门投诉、双方直接交涉、寻求法律途径解决问题,或者借助媒体曝光等。

显而易见,购房者总是处于弱势地位。维权长路漫漫, 这些糟心事、烦心事又该向谁 诉说?

即日起,《维权说理 阿夏帮你》栏目发出征集令,无论是你亲身经历,还是身边亲朋遇到了房产纠纷,统统可以告诉我们。2021年,我们会将房产维权进行到底!欢迎读者和网友提供各类线索。

征集方式:关注"漯河日报微地产"微信公众号,以"投诉内容+联系方式"的格式进行留言;编辑短信至15539561722,发送投诉内容。

市住建局漯河日报社联合发布购房提示

尊敬的购房人:

为了更好地维护您的合 法权益,避免商品房买卖纠 纷,市住建局提示您在购房 前,仔细阅读以下注意事 项:

一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置 的公示栏、公示牌和公示台 中载明的项目信息。

四、请认真查阅开发企业发布的房地产广告(含简外页、宣传单页等),广告的内容和销售人员对您购房的承诺,可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真查阅销售现

造成损失。

七、您交房款时一定要核对商房资金监管账号;按揭紧,并存入。

方名称,并存入。

资金监管账号;按揭贷款。

房的,应要求房地产开发款。

业和借贷银行将按揭贷金监管账

监督举报电话: 0395—3105309 3117003

